

# UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)  
 עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית  
 העורך: ד"ר א. מרמון האחרון: דוד שני  
 המדפיס: מורה חדש בע"מ. ת"א. רחוב הנגב 11.  
 שנה ל"ט עט"ו  
 XXXVIII. עט"ו  
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.  
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
 SCHÖN DEZSO. — Kiadó: Mizrach  
 Chaudas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev  
 (voit Schlesinger) 11. sz. Telefon: 67677.

Nasser első nagy nemzetközi kudarcra:

## A Nyugat nem hajlandó pénzelni az asszuáni erőművet

Közös amerikai-angol-francia akció

Moszkva: „Nyomást akarnak gyakorolni a békeszerelő Nasserre”

Washington (Reuter). — Az amerikai kormány közölte Egyiptommal, hogy a jelenlegi körülmények között nem nyújthat segílyt az asszuáni erőmű finanszírozásához. A határozatot rövid idővel azután közzétette, miután dr. Achmed Husszein egyiptomi nagykövet tudat adta Foster Dulles külügyminiszternek, hogy Egyiptom hajlandó elfogadni az erőmű felépítésére vonatkozó közös nyugati javaslatot.

Az amerikai külügyminisztérium nyilatkozata a következőket mondja:

„Az egyiptomi kormány kérésére 1955 decemberében Amerika — Angliával és a világbankkal karöltve — részvett egy terv kidolgozásában, amelynek célja Egyiptom támogatása az asszuáni magasság felépítésében volt. A munkálatok végrehajtása 12—16 évet igényel, a költségeket 1,300,000 dollárra becsülik, amiből több, mint 600 millió dollárt egyiptomi valutában kell kifizetni. A terv nemcsak Egyiptom jogait és érdekeit érinti, hanem más államokat is, úgymint Szudánt, Abessziniát és Ugandát.”

Az utóbbi 7 hónap fejleményei nyomán az amerikai kormány arra a megállapításra jutott, hogy a tervben szövege nem vihető keresztül.”

Az amerikai külügyminiszter felhívta az amerikai nagykövetséget, hogy az asszuáni erőmű felépítését nem jelent változást az Egyiptom és Kelet közötti hintázás kifizetődik számára.

A savanyu szó

Kairó, (Reuter). — Ali Szabari, Nasser elnöki hivatala politikai osztályának vezetője az amerikai közlést, amely azonban megállapítja, hogy a határozat nem jelent változást az Egyiptom és Kelet közötti hintázás kifizetődik számára.

Az amerikai külügyminiszter felhívta az amerikai nagykövetséget, hogy az asszuáni erőmű felépítését nem jelent változást az Egyiptom és Kelet közötti hintázás kifizetődik számára.

Anglia esatlakozik

London, (Reuter). — Az angol kormány közölte, hogy az Egyesült Államok nyomán ugyancsak visszavonja gazdasági segítségvisszatérítési tervét az asszuáni erőmű tervével kapcsolatban. „Mi is arra a következtetésre jutottunk, hogy a jelenlegi körülmények között nem vehetünk részt a terv végrehajtásában” — közölte a külügyminisztérium szóvivője.

Abdul Szadun egyiptomi nagykövetet ezzel kapcsolatban megbeszélésre hívták a külügyminisztériumhoz.

A külügyminisztérium szóvivője, aki rendes napi sajtófogadásán hozta nyilvánosságra az angol határozatot, az újságírók kérdésekre válaszolt. Arra a kérdésre, hogy az angol kormány azokat az érveket fogadta-e el, amelyek az amerikai határozatot támasztják alá, a szóvivő így válaszolt: „Igen egyazon körülmények beteljesültek az Egyesült Államok és Anglia kormányai. Kétségtelen, hogy azok a kötelezettségek, amelyekkel Egyiptom a Cseh szlovákiai tranzakcióban vállalt, komoly tényezőket jelentenek az egyiptomi nemzetgazdaságban” — tette hozzá a szóvivő.

Arra a kérdésre, hogy a bagdadi egyezmény tagállamok kérték-e a nyugati nagy hatalmaktól az Egyiptomnak tett javaslatok visszavonását, a szóvivő határozottan nemmel válaszolt.

Londoni politikai megfigyelők azt hiszik, hogy Anglia és Amerika határozatát

igazgatója akövetkezőképpen nyilatkozott az amerikai-angol határozatról: Magától érthetődik, hogy a Nyugat vonakodása zavart okozhat az erőmű felépítésében. Ali Szabari nem volt hajlandó további tervek közölni és azt mondotta, hogy az egyiptomi kormány részletes jelentést vár a washingtoni nagykövettől.

Moszkvának nem sürgős az asszuáni erőmű

Moszkva (—). Szepilov orosz külügyminiszter tegnap kijelentette az újságírók előtt, hogy „az asszuáni erőmű építése — nem sürgős.”

Ezzel — diplomácia megfigyelők szerint — Szepilov megerősítette a kairói látogatása óta elterjedt hírt, hogy a Szovjetunió sem kíván az asszuáni erőmű finanszírozásában résztvenni. Ezzel szemben a TASS-ügynökség a Nyugat elutasító határozatát kommentálva, megállapítja, hogy „Amerika és Anglia eképpen akarnak nyomást gyakorolni a

Az El Gumhurria, az egyiptomi kormány felhivatalosa a következőképpen kommentálja a Nyugat határozatát: „Egyiptom, amely felszerelt hadsereggel, megerősített nemzetgazdasággal és komoly szerepet játszott a nemzetközi békepolitikában, fel fogja építeni az asszuáni erőművet és meghusztja az imperialisták céljait. Az egyesült Államok és Anglia azt hiszik, hogy a segély megtagadásával béklyóba köthetik Egyiptomot. Nagy meglepetést fog jelenteni számukra, hogy Egyiptom fel fogja építeni az erőművet minden külföldi beavatkozás nélkül.”

Moszkvának nem sürgős az asszuáni erőmű

Moszkva (—). Szepilov orosz külügyminiszter tegnap kijelentette az újságírók előtt, hogy „az asszuáni erőmű építése — nem sürgős.”

Ezzel — diplomácia megfigyelők szerint — Szepilov megerősítette a kairói látogatása óta elterjedt hírt, hogy a Szovjetunió sem kíván az asszuáni erőmű finanszírozásában résztvenni. Ezzel szemben a TASS-ügynökség a Nyugat elutasító határozatát kommentálva, megállapítja, hogy „Amerika és Anglia eképpen akarnak nyomást gyakorolni a

Moszkvának nem sürgős az asszuáni erőmű

Moszkva (—). Szepilov orosz külügyminiszter tegnap kijelentette az újságírók előtt, hogy „az asszuáni erőmű építése — nem sürgős.”

Ezzel — diplomácia megfigyelők szerint — Szepilov megerősítette a kairói látogatása óta elterjedt hírt, hogy a Szovjetunió sem kíván az asszuáni erőmű finanszírozásában résztvenni. Ezzel szemben a TASS-ügynökség a Nyugat elutasító határozatát kommentálva, megállapítja, hogy „Amerika és Anglia eképpen akarnak nyomást gyakorolni a

Moszkvának nem sürgős az asszuáni erőmű

Moszkva (—). Szepilov orosz külügyminiszter tegnap kijelentette az újságírók előtt, hogy „az asszuáni erőmű építése — nem sürgős.”

Ezzel — diplomácia megfigyelők szerint — Szepilov megerősítette a kairói látogatása óta elterjedt hírt, hogy a Szovjetunió sem kíván az asszuáni erőmű finanszírozásában résztvenni. Ezzel szemben a TASS-ügynökség a Nyugat elutasító határozatát kommentálva, megállapítja, hogy „Amerika és Anglia eképpen akarnak nyomást gyakorolni a

Moszkvának nem sürgős az asszuáni erőmű

Moszkva (—). Szepilov orosz külügyminiszter tegnap kijelentette az újságírók előtt, hogy „az asszuáni erőmű építése — nem sürgős.”

Ezzel — diplomácia megfigyelők szerint — Szepilov megerősítette a kairói látogatása óta elterjedt hírt, hogy a Szovjetunió sem kíván az asszuáni erőmű finanszírozásában résztvenni. Ezzel szemben a TASS-ügynökség a Nyugat elutasító határozatát kommentálva, megállapítja, hogy „Amerika és Anglia eképpen akarnak nyomást gyakorolni a

Moszkvának nem sürgős az asszuáni erőmű

Moszkva (—). Szepilov orosz külügyminiszter tegnap kijelentette az újságírók előtt, hogy „az asszuáni erőmű építése — nem sürgős.”

Ezzel — diplomácia megfigyelők szerint — Szepilov megerősítette a kairói látogatása óta elterjedt hírt, hogy a Szovjetunió sem kíván az asszuáni erőmű finanszírozásában résztvenni. Ezzel szemben a TASS-ügynökség a Nyugat elutasító határozatát kommentálva, megállapítja, hogy „Amerika és Anglia eképpen akarnak nyomást gyakorolni a

Moszkvának nem sürgős az asszuáni erőmű

## UJABB SZIRIAI TAMADÁS a kinereti halászkok ellen

Tel-Aviv (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — A sziriaiak pénteken újabb merényletet hajtottak végre a kinereti halászkok ellen és több lövést adtak le a rendőrségi motorosokra is, amelyek a szorongatott helyzetben lévő halászkok kiszabadítására siettek.

A sziriaiak a „Rakat” nevű halászközpont tagjait támadták meg, amikor azok hálóikat a halzsákmánnyal ki akarták emelni a vízből. Az utóbbi időben ugyanis a kinereti halászkok az úgynevezett állóháló módszerrel halásznak, vagyis a halzsákhálókat meghatározott helyen leengedik, az éj folyamára otthagyják és másnap vonják csak be azokat a zsákmánnyal együtt. A sziriaiak megfigyelték, hogy az izraeli halászkok milyen időpontban jönnek a zsákmányért és pénteken, amikor a hálókat be akarták vonni, hatalmas golyózáport zúdítottak rájuk, úgyhogy csónakjaik fenekére fektettek le és itt találtak védelmet a sziriai golyók elől. A Tibériásról segítségükre siető rendőrségi motorosokra is lőttek, de izraeli oldalról nem viszonozták a tüzet. Sebesülések nem történtek. Ugyancsak pénteken libanoni beszivárgók megtámadták a Chanita-Ejlun országút mentén lévő Jáará nevű mosáv éjjeli óreit, akik felvették a harcot a beszivárgókkal. Sebesülések ezalatt sem történtek. A biztonsági közegek megkezdték a nyomozást ez ügyben.

## Magyarország izraeli foszfátot vásárol

Magyarország további 15 ezer tonna foszfátot rendel Izráeltől, miután az év elején már 14 ezer tonnát vett át. További tárgyalás folyik Magyarországgal nagymennyiségű foszfát átvételére. Az országfejlesztési minisztérium szóvivője egyébként azt is közölte, hogy rövidesen 600 tonna ürtartalmú szilót hoznak működésbe az Oron foszfátbányában, ami havi 13 ezer tonna foszfát termelését teszi lehetővé és a termelést is racionalizálja. Az elmúlt három évben a foszfáttermelés 76 százalékos emelkedést mutat és a múlt költségvetési évben elérte a 86 ezer tonnát, míg a folyó év termelési programja 150 ezer tonna, amelynek több, mint egyharmadát exportálni fogják. Jelentős mértékben feljavították a foszfát minőségét is.

## Ammanban ismét nyugalmat ígérnek Hammarskjöldnek

Titok fedi az UNO-főtítkár jeruzsálemi tárgyalásait

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tud.). — Dag Hammarskjöld UNO-főtítkár nem hozott konkrét békejavaslatot Moriszkból az izraeli-arab viszály rendezésére. A Szovjetunió vezetői azonban biztosították az UNO főtítkárról, hogy a Kreml elfogadja a közelkeleti problémának az UNO égisze alatt rendezését, — közölte Hammarskjöld a Ben Gurion miniszterelnökkel folytatott kétnapos tárgyaláson.

A nemzetközi világban különösen nagy feltűnést keltett, hogy Hammarskjöld és Ben Gurion három ízben tanácskoztak egymással négyeszműközt, minden alkalommal 2 és félórán át.

A tárgyalásokról közös nyilatkozatot adtak ki, amelyben hangsúlyozzák, hogy a két államférfi „termékeny és átfogó” módon áttekinthette az UNO-főtítkár legutóbbi látogatása óta bekövetkezett fejleményeket. A hivatalos jelentés szerint megtárgyalták „az utakat és eszközöket az Izrael és szomszédai között fennálló fegyverszüneti egyezmények rendelkezéseit értelmében meg kívánt állapot megteremtésére.”

A kétnapos megbeszélés alkalmával Ben Gurion miniszterelnök erősen követelte a fegyverszüneti egyezmények és a teljes fegyverszüneti megállapodás feltétel nélküli betartását. Ben Gurion rámutatott arra, hogy Hammarskjöld legutóbbi látogatása óta rosszabbodás következett be a határmenti feszültségben.

Pénteken délelőtt 10 órakor Hammarskjöld és Ben Gurion négyeszműközt tanácskozáshoz izraeli részről Golda Meíron külügyminiszter és Jozsef Tekoa, a fegyverszüneti ügyek előadója, az UNO részéről pedig Burns tábornok, valamint Henry Vigier, az UNO politikai tanácsosa is csatlakozott. Egyiptommal kapcsolatban (Folyt. a 4. oldalon)

A republikánus szenátorok által a külügyminiszterrel folytatott beszélgetésen felvetett 84 repülőgépet Olaszország szállítaná Izráelnek, azokból a lökhajtásos gépekből, amelyeket Olaszországban állítanak össze Amerika számára.

Római szóvivő kijelentette tegnap este, hogy Olaszországnak nem áll szándékában lökhajtásos gépeket szállítani Izráelnek.

A nagy hatalmak ellentétes érdekei súlyosbítják a közelkeleti helyzetet. Ezekről a problémákról a gazdasági és törvényes érdekek megvédésének jegyében kell tárgyalni és a megoldást az érdekelt államok szellemében kell megtalálni. A palesztinai helyzet különleges veszedelemet jelent a világképre. A három államfő ezen a téren a bandungi konferencia határozatainak alapján áll. Támogatnak minden olyan erőfeszítést, amely igazságos és békés megoldásra irányul, különösképpen a közelkeleti térség heves viszályainak megszüntetésére, tárgyalások, fegyverszünet és az érdekelt felek között folyó megbeszélések útján, amelyek szükség szerűen a probléma békés rendezését fogják eredményezni.

## Dulles hajlandó ismét tanulmányozni Izrael fegyverkeresését

Amerikai képviselők intervenciója

Washington, (Reuter). — Az amerikai szenátus 51 tagját képviselő küldöttség jelent meg tegnap Foster Dulles külügyminiszternél, akitől „cselekvés segélyt” kértek Izrael számára. A küldöttség tagjai Lawrence Curtis és W. Scott 45 percig tárgyaltak a külügyminiszterrel és a kihallgatás után elmondották, hogy Foster Dulles szerint a közelkeleti béke fenntartására vonatkozó politikáját siker koronázta. A külügyminiszter azt is kijelentette, hogy tanulmányozni fogja annak lehetőségét, hogy 84 lökhajtásos harcrepülőgépet szabadítson fel Izrael számára.

Dulles azt is megígérte, hogy nagyobb figyelmet fog szentelni a Szudániában amerikai zsidókkal szemben alkalmazott faji megkülönböztetésnek.

A brionii konferencia „közvetlen tárgyalások” és „békés megoldás” mellett Nehru, Tito és Nasser közös nyilatkozata

Pola, Jugoszlávia (Reuter). — A Tito, Nehru és Nasser között lefolyt tárgyalásokról kiadott hivatalos nyilatkozat megállapítja, hogy a három kormányfő megvitatta a világpolitika kiemelkedő eseményeit és a „három különböző felfogású vezetőség” tárgyalásai nagymértékben megértéssel végződtek a problémák megítélésében. A közlemény megállapítja, hogy a nemzetközi fe-

szültségnek három központi pontja van, éspe dig: Középeurópa, a Távolkelet és a Közelkelet. A nyilatkozatnak a Közelkeletre vonatkozó része így hangzik:

A nagy hatalmak ellentétes érdekei súlyosbítják a közelkeleti helyzetet. Ezekről a problémákról a gazdasági és törvényes érdekek megvédésének jegyében kell tárgyalni és a megoldást az érdekelt államok szellemében kell megtalálni. A palesztinai helyzet különleges veszedelemet jelent a világképre. A három államfő ezen a téren a bandungi konferencia határozatainak alapján áll. Támogatnak minden olyan erőfeszítést, amely igazságos és békés megoldásra irányul, különösképpen a közelkeleti térség heves viszályainak megszüntetésére, tárgyalások, fegyverszünet és az érdekelt felek között folyó megbeszélések útján, amelyek szükség szerűen a probléma békés rendezését fogják eredményezni.

Ugyanezen a hajón mintegy 200 francia és 20 svájci zsidó diák érkezett, munkával egybekötött nyári vakációra. Ezek elmondották, hogy rövidesen 70 francia keresztény diák érkezik három hétre akik a határmenti településeken akarnak dolgozni.

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). — 335 turistát, 427 visszatérő utast és 84 olét hozott péntek reggel Haifára a „Jeruzsálem” hajó. 45 olé Lengyelországból jött és a csoportban szép számmal voltak fiatalabb emberek és többgyermekes családok. Egyesek közülük több, mint 6 éve vártak az alijjára. Elmondották, hogy a Sztálin-kultusz vége nem szüntette meg a lengyelországi antiszemitizmust, de az alijjakérve nyeket most liberálisabban intézik.

**Miami**  
 THE FAMILY DRINK  
 A CSALÁDI ITAL  
 A VIZET KÜLÖNLEGES ELJÁRÁSSAL FINOMÍTJÁK, AMELY AZ ITAL KIVÁLÓ MINŐSÉGET BIZTOSÍTJA

Minden üveghen 6 pohár ital van

Fogyasztói ára 150 pruta

A gyártás Klopstock professzor laboratóriumának felügyelete alatt történik

**תוצרת יזרעל**

„TEMPO” — Chevra Lemaskot Kálím B. M. Cholon, ipari negyed (Ázor). Telefon: 98537.





